

В орбитальном полете космический корабль «Союз-10»

23 апреля 1971 года в 2 часа 54 минуты по московскому времени в Советском Союзе стартовала ракета-носитель с космическим кораблем «Союз-10». В три часа 03 минуты корабль «Союз-10» выведен на расчетную орбиту спутника Земли.

Космический корабль пилотирует экипаж в составе: командира корабля, дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР, полковника Шаталова Владимира Александровича; борт-инженера, дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР, кандидата технических наук Елисеева Алексея Станиславовича и инженера-испытателя Рукавишников Николая Николаевича.

Корабль «Союз-10» выведен в околоземное космическое пространство с целью:

— Проведения совместных экспериментов с орбитальной научной станцией «Салют», запущенной на околоземную орбиту 19 апреля этого года;

— Комплексной проверки усовершенствованных бортовых систем корабля;

— Дальнейшей отработки ручной и автоматической систем управления, ориентации и стабилизации корабля в различных режимах полета;

— Проведения медико-биологических исследований по изучению влияния факторов космического полета на человеческий организм.

С экипажем поддерживается устойчивая радио-и телевизионная связь. По докладу командира

«Салют»

продолжает полет

Центр управления полетов (ТАСС). Орбитальная научная станция «Салют», выведенная на околоземную орбиту 19 апреля этого года, продолжает полет. На 6 часов московского времени 23 апреля станция совершила 66 оборотов вокруг Земли.

По данным телеметрической информации, бортовые системы и научная аппаратура функционируют нормально.

корабля товарища Шаталова участок выведения на орбиту пройден нормально. Самочувствие космонавтов хорошее, бортовые системы корабля «Союз-10» работают нормально, в жилых отсеках поддерживаются условия, близкие к земным.

Космонавты товарищи В. А. Шаталов, А. С. Елисеев и Н. Н. Рукавишников приступили к выполнению намеченной программы полета.

(ТАСС)



ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Во Дворце культуры комбината химического волокна состоялось торжественное заседание городского комитета КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся, посвященное 101-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В зале — представители партийных, профсоюзных, комсомольских и общественных организаций города и района.

С докладом «Ленинским курсом к победе коммунизма» выступил второй секретарь горкома КПСС Н. П. Гаврилов.

Для участников торжественного заседания был дан большой праздничный концерт самодеятельными артистами Балакова.

Ударным трудом встречает коллектив судоремонтного завода начало навигации. Первым открыл навигацию экипаж теплохода «Латвия». Покинув бухту затона, он направился вниз по Волге, чтобы принять в свои трюмы первый груз первого года пятилетки.

Ведет судно опытный капитан Алексей Петрович Илларионов. Успешно выполнив задания восьмой пятилетки и обязательств в честь XXIV съезда КПСС, экипаж теплохода добился призового места. Президент Волжского баскомфлота наградил коллектив дипломом «За успехи в социалистическом соревновании».

А. АШИМОВ.

НА СНИМКЕ: капитан теплохода «Латвия» А. П. Илларионов.

— Фото М. БАБЕНКО.

Читальный зал

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 года

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 66 (7115) • Суббота, 24 апреля 1971 года. • Год издания 54-й • Цена 2 коп.

В честь дня рождения В. И. Ленина

КЛЯТВА У МОНУМЕНТА СЛАВЫ

21 апреля в канун дня рождения В. И. Ленина у монумента Славы на машиностроительном заводе прошла торжественная линейка пионерской дружины имени Дзержинского средней школы № 4. На этом торжестве присутствовали рабочие завода, учителя, комсомольцы-старшеклассники и октябрята.

Линейку открыла заслуженный учитель школы РСФСР Е. И. Сосновцева.

Этот солнечный апрельский день будет памятным для многих ребят — одни влились в комсомольскую семью, другим впервые повязаны алые пионерские галстуки.

88 октябрат-третьеклассников хором произносят слова Торжественного обещания юного пионера:

И вот она, долгожданная минута, наступила. Рабочие везущего предприятия — завода имени Дзержинского, коммунисты и комсомольцы повязывают вновь принятым в пионеры галстуки. Улыбкой и гордостью сияют лица юных ленинцев.

ленинцев.

Заведующий организационным отделом горкома ВЛКСМ Станислав Мордовин вручает учащимся 8—10 классов комсомольские билеты. 21 человек были приняты в дни работы XXIV съезда КПСС в ряды ВЛКСМ. Он же вручает лучшим комсомольцам школы значок ЦК ВЛКСМ «Ленинский зачет». Этой высокой честью удостоены десятиклассники Энвер Ахмеджанов, Людмила Кузовкина, Любовь Зайцева, учащиеся восьмых классов Татьяна Батушева, Ира Скороходова, Сергей Артемов и другие, всего 23 человека.

Тепло поздравили вновь вступивших в пионеры и комсомол секретарь парткома завода имени Дзержинского С. И. Гуртовой, секретарь комсомольской организации завода Лев Андреев, от имени старейших рабочих — В. И. Ведяйкин, секретарь комсомольской организации цеха агрегатов техники Надежда Иванова.

С. УСОВА.

ПИОНЕРСКИЙ СЛЕТ

22 апреля в сквере городской площади у памятника Ленину прошел торжественный слет пионерского актива школы города. Гостями юных ленинцев были: делегат XXIV съезда КПСС, заслуженный рационализатор РСФСР, кавалер ордена Ленина, слесарь-лекальщик завода имени Дзержинского Р. М. Красильников, первая пионервожатая нашего города Е. Н. Крутова, ветеран педагогического труда З. Я. Папина, Герой Советского Союза В. К. Ерошкин и В. И. Мельников.

Самые достойные октябрята были приняты в пионеры, а лучшие пионерские активисты — в ряды ВЛКСМ. Ребята возложили цветы к памятнику В. И. Ленину.

С. ЛУГОВАЯ.

ОБЗОР ПИСЕМ

17 апреля весь советский народ вышел на коммунистический субботник. Этот день войдет в историю нашей страны как еще одна яркая страница единения народа. Ведь как писал В. И. Ленин в «Великом почине»: «Коммунистические субботники» именно потому имеют громадное историческое значение, что они показывают нам сознательный и добровольный почин рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине, в творчестве социалистических условий хозяйства и жизни».

В то весеннее солнечное утро вышли на субботник и десятки тысяч жителей Балакова и сел района. В нашей газете уже публиковались общие итоги по субботнику как по городу, так и по району. Опубликовано и много писем о ходе субботника в номерах газеты от 20 и 21 апреля. А письма все еще поступают в редакцию.

Вот что пишет в редакцию старший экономист пассажирского автопредприятия П. Китайгородский: «Этот день был для нас особенным вдвойне. Коллектив не только вышел в полном

ГОЛОСОМ СЕРДЦА О «КРАСНОЙ СУББОТЕ»

составе на субботник. Нам необходимо было доставить рабочих и служащих других коллективов на их рабочие места для участия в коммунистическом субботнике. 105 автобусов, 35 легковых автомобилей вышли в это утро на линии. Инженеры и служащие предприятия, имеющие права водителей, работали в этот день на дополнительных автобусах — кто водителем, кто кондуктором. Хорошо потрудились экипажи главного механика В. Ведяйкина и экономиста Г. Кирюхиной, председателя месткома В. Картинцева и бухгалтера Н. Шевцовой и другие. 135 человек приняли участие в благоустройстве территории».

А вот простое, искреннее, написанное поистине голосом сердца, письмо аппаратчицы второго cordного производства комбината химического волокна Марины Анискиной: «Извините за беспокойство, но в этот день нельзя молчать. 17 апреля — коммунистический субботник», «Субботнику — ударный труд» — такие транспаранты в это утро можно было

видеть всюду. И всюду — улыбающиеся лица балаковцев, направляющихся на субботник. И вот уже кругом кипит работа. Всюду праздничное настроение. Какое счастье вот так трудиться всем вместе! Еще раз извините, может, что и не так, но я только что вернулась с субботника и это настроение во мне».

Все так, Марина, и извиняться вам не надо. Наоборот мы благодарим вас за письмо. Многие из нас ощущали настроение, подобное вашему — действительно: какое счастье вот так трудиться вместе!

И так было всюду. Вот что сообщает редактор стенгазеты «Гидростроитель» строительного управления № 1 В. Умников: «В этот день был выполнен большой объем работы на гидростанции. В фонд пятилетки отчислено более двух тысяч рублей. Отлично потрудились члены бригад бетонщиков Н. Корнилова, Н. Кошечкина, коллективы бригад монтажников делегата XXIV съезда КПСС Н. Деркача, Н. Фролова,

П. Куцаева и Л. Беспалая. Вместе с рабочими по-ударному трудились и старшеклассники подшефной школы № 38. 177 ребят работали на благоустройстве территории, примыкающей к ГЭС».

Да, школьники молодцы. Они дружно вышли вместе со взрослыми на коммунистический субботник. Секретарь комсомольской организации АТК-1 Л. Карпенко сообщает в своем письме, что 18 апреля на коммунистическом воскреснике 200 учащихся и преподавателей школы № 41 помогли коллективу водителей очистить дорогу от мусора и грязи. Они очистили около двух тысяч квадратных метров дороги.

И еще одно характерное письмо. Его прислал в редакцию инженер технадзора завода резиновых технических изделий Ф. Тагаев: «Партийная организация и администрация завода тщательно продумали распределение рабочих, инженерно-технических работников и служащих по бригадам. К началу субботника была выпущена «молния» «Комсомоль-

ского прожектора» с призывом хорошо поработать в этот день. Бригаде А. Миронова предстояло заполнить вручную песком штрабы технологического тоннеля, залить фундаменты станков. С огоньком трудились здесь работники технадзора, отделов обслуживания и главного механика.

Далее он пишет, что также высокопроизводительно работали члены бригад, возглавляемые Н. Борисовым, В. Павловым, В. Данковцевым, что позволило этому молодому, растущему коллективу внести в фонд пятилетки 700 рублей.

И еще один очень хорошие строки есть в письме Ф. Тагаева: «Работа на субботнике показала, что создается новый хороший коллектив». Это очень примечательно, ведь такой труд дает не только ощутимую материальную добавку в фонд пятилетки, но и формирует новые коммунистические отношения в труде, а, стало быть, крепнет монолитное единство целого коллектива.

А. ЛУШНИКОВ.

РЕШЕНИЕ

БАЛАКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В целях обеспечения дальнейшего улучшения благоустройства, санитарного содержания мест общественного пользования в городе и обеспечения должной организации уборки территорий города Балаковский городской Совет депутатов трудящихся

РЕШАЕТ:

- 1. УТВЕРДИТЬ Правила благоустройства, санитарного содержания и организации уборки территорий г. Балакова.
2. Контроль за выполнением Правил возложить на соответствующие постоянные комиссии городского Совета депутатов трудящихся...

организации уборки территорий города, предупреждаются или подвергаются штрафу в размере до 10 рублей, а должностные лица — до 50 рублей, налагаемому административной комиссией исполкома городского Совета.

Административные комиссии вправе вместо наложения штрафов или предупреждения передавать в отношении нарушителей материал в товарищеские суды или общественные организации по месту работы, учебы или места жительства для принятия мер общественного воздействия.

4. Исполкому городского Совета депутатов трудящихся широко, через депутатские советы, уличные и домовые комитеты, через газету «Огни коммунизма», радио ознакомить население с настоящим решением.

5. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования и действует на территории города Балакова в течение двух лет.

БЛАГОУСТРОЙСТВА, САНИТАРНОГО СОДЕРЖАНИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ УБОРКИ ТЕРРИТОРИЙ ГОРОДА БАЛАКОВА

ИЗ ПРАВИЛ

Государственные, общественные, колхозно-кооперативные организации, а также арендаторы и граждане, владеющие домами на праве личной собственности, ОБЯЗАНЫ:

- 1. Содержать их в чистоте и порядке, отвечающим архитектурным и санитарным требованиям.
2. Обеспечить своевременное, в соответствии с санитарными правилами, удаление нечистот только на отведенные свалки, проводить ежедневную основную уборку улиц в ранние часы до появления массы пешеходов (до 7 часов утра).
4. На перекрестках каждой улицы, на фасаде дома установить указатель с наименованием улицы, площади или переулка с номерами домов по установленному образцу.
7. Производить своевременно капитальный, текущий ремонт и окраску фасадов зданий.
9. ЗАПРЕТИТЬ: а) вывешивать на балконах, выходящих на улицы, белье, ковры, захламывать и загромождать балконы дровами, тарой, старой мебелью и другими предметами...

дах гусеничного транспорта по улицам города, кроме специально отведенных для этой цели проездов и прогонов для скота;

- з) самовольное строительство домов, гаражей, хозяйственных сараев, построек для скота, погребов, голубятен и других вспомогательных построек на дворовых территориях;
и) приставлять рекламные щиты к металлическим оградкам, фасадам зданий, деревьям, столбам, оградкам и заборам;
к) самовольную расклейку всякого рода объявлений и реклам;
л) жителям, проживающим в государственных и кооперативных квартирах, при производстве внутреннего ремонта собственными силами перекрашивать фасады зданий (ограждения балконов, экраны, переплеты окон, участки стен) без согласования с главным архитектором города;
м) на участках, имеющих зеленые насаждения, производство строительных и ремонтных работ без ограждения насаждений щитами, гарантирующими их от повреждения, устройство свалок, а также складирование материалов и других предметов на газонах и около деревьев;
н) сбрасывание на озелененные участки льда, мусора, соленой воды и охлаждающей смеси мороженого;
п) всякое повреждение или самовольную вырубку зеленых насаждений.
ПРИМЕЧАНИЕ: Вырубка или пересадка деревьев, попадающих под габариты строений, сооружений и проездов, производится в виде исключения и только с разрешения исполкома городского Совета.
10. Вскрытие дорог, улиц, переулков, проездов, площадей и тротуаров, связанное с ремонтом и строительством подземных коммуникаций, производится (кроме

органов связи) по согласованию с отделом главного архитектора и государственной автоинспекцией с выдачей ордера на вскрытие коммунальными органами.

Производитель работ несет ответственность за окончание работ в установленные сроки с выполнением правил по вскрытию дорожных покрытий при прокладке подземных коммуникаций.
Присоединение к городским коммуникациям производится только с разрешения органов управления коммунального хозяйства.
11. Администрации троллейбусного и автобусного парков, автобаз, гаражей обязаны выпускать машины на улицы города чистыми, исправными и поддерживать их все время в чистом виде. Движение по городу загрязненных троллейбусов, автобусов и автомашин ЗАПРЕЩАЕТСЯ.

12. Работники торговой сети обязаны содержать в исправном состоянии и чистоте киоски, палатки, ларьки и тележки по продаже газированной воды, мороженого и др. и прилегающие к ним участки. Хранение товаров и тары на мостовой и тротуарах ЗАПРЕЩАЕТСЯ. Хранение тары во дворах допускается лишь в отведенных для этого местах.

13. ЗАПРЕЩАЕТСЯ выпускать домашних животных и птицу на улицы и дворы. Владельцам собак разрешается выводить животных на улицы только на поводках и с намордниками.

14. В жилых домах, где введен сбор пищевых отходов, управляющие домами обязаны обеспечить регулярный сбор пищевых отходов и полную очистку и мойку бачков, предназначенных для этой цели.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 апреля. 16.25 — Новости. 16.30 — Факультет культуры «Из истории советского театра». 17.15 — «Тебе, юность!». 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «СКА» (Ростов). В перерыве — новости. 19.45 — «Сильные, ловкие, смелые». Цирковая программа. 20.20 — Трибуна писателя. Выступает А. Корнейчук. 20.45 — Худо-

ВО ИЗБЕЖАНИЕ СЛУЧАЕВ ВЗРЫВОВ, ПОЖАРОВ И ОТРАВЛЕНИЙ КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- без слесарей-газовиков производить ремонт в газовой разводке, газовых приборах и перестановку их;
— при появлении запаха газа зажигать огонь, курить, пользоваться радио и электроприборами;
— допускать к пользованию газовыми приборами малолетних детей и лиц, не знающих правил обращения с ними;
— оставлять без надзора газовые приборы с зажженными горелками;

- при отсутствии или слабой тяге в дымоходе пользоваться газовой колонкой или отопительной печью;
— использовать помещение кухни для сна;
— привязывать к газопроводам веревки и вешать на них белье.
При обнаружении утечки газа немедленно звоните в аварийную службу треста «Балаковомежрайгаз» по телефону 04.
ТРЕСТ «БАЛАКОВОМЕЖРАЙГАЗ».



Четверть века отдала делу народного образования учитель математики Натальинской восьмилетней школы Н. С. Кузина. Опытный преподаватель, умелый организатор и воспитатель коммунист Нина Сергеевна Ку-

зина многое делает для того, чтобы их школа была одной из лучших в районе.

НА СНИМКЕ: отличник народного просвещения Н. С. Кузина.

Фото М. БАБЕНКО.

ПРИКАЗ

КОМАНДУЮЩЕГО ГОРОДСКОЙ И РАЙОННОЙ ВОЕННО-СПОРТИВНОЙ ИГРОЙ «ЗАРНИЦА».

На протяжении нескольких лет в пионерских дружинах города проводится военно-спортивная игра «Зарница», которая стала одной из увлекательных форм работы по военно-патриотическому воспитанию пионеров и школьников.

«Зарница» оказала положительное влияние на работу по военно-патриотическому воспитанию в пионерских дружинах и отрядах, способствовала развитию общественной активности ребят.

В ходе подготовки к 50-летию пионерской организации заметно активизировалась деятельность юнармейцев отрядов. Юнармейцы ведут следопытскую работу, участвуют во Всесоюзном походе комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, знакомятся с героической историей Советской Армии, занимаются военно-прикладными видами спорта, изучают основы военного дела.

Областной комитет ВЛКСМ принял постановление о проведении с 1 по 4 июля 1971 года финала областной военно-спортивной игры «Зарница».

В целях подготовки к финалу

областной военно-спортивной игры «Зарница»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. В пионерских дружинах до 4 мая 1971 года провести соревнования по военно-прикладным видам спорта в соответствии с положением областной военно-спортивной игры «Зарница», на которых отобрать лучших юнармейцев в состав сводного отряда школы.

2. До 5 мая 1971 года в каждой пионерской дружине создать сводный отряд из учащихся 5—7-х классов в количестве 30 человек и представить в горком ВЛКСМ заявку на участие в общегородской игре «Зарница».

3. Общегородскую военно-спортивную игру «Зарница» провести 6 мая 1971 года, на которой отобрать лучший отряд для участия в финале областной игры.

В. ЕРОШКИН,

командующий городской и районной военно-спортивной игрой «Зарница», Герой Советского Союза, гвардии майор в отставке.

Редактор

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 24—25 апреля. УЗНИКИ БОМОНА (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 20-40.
Малый зал. 24 апреля. ШИТ И МЕЧ (третья серия) — в 10, 12, 14 часов. ОБНАЖЕННАЯ МАХА — в 16, 18, 20, 22 часа.

25 апреля, У БОГАТОЙ ГОСПОЖИ — в 14, 16 часов. ОБНАЖЕННАЯ МАХА — в 18, 20, 22 часа.

Октябрь. 24—25 апреля. ГИБЕЛЬ ЧЕРНОГО КОНСУЛА — в 9, 13 часов. ЧЕЛОВЕК МОЕГО СЕРДЦА — в 17, 19, 21 час. Космос. 24—25 апреля. СЛУГИ ДЬЯВОЛА — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21 час.

